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 краплі дощу або сніжинки падають випадковим чином. Створіть кілька символів з анімацією руху 
маленької лінії зверху донизу. Створіть новий символ. У ньому розмістіть екземпляри цих символів на 
столі випадковим (у жодному разі не рівномірним) чином. Далі на основній лінійці тимчасової шкали 
розмістіть кілька екземплярів нового символу, переконавшись, що розміри й відстані між ними неоднакові; 

 у міру наближення до землі об'єкти звичайно набирають швидкість і тому використовуйте прискорення в 
анімації руху. Для створення ілюзії глибини помістіть один шар з дощем перед персонажами, а інший – за 
ними. 
Виконані завдання студентам рекомендується оформлювати у друкованому вигляді (сценарій проекту, 

структурна схема, опис створення анімації) та в електронному вигляді на СD-диску у форматах .fla та .swf. На 
сьогодні, студентам спеціалізації «Інформатика» пропонується всі етапи роботи над ІНДЗ описувати у власному 
блозі або сайті проекту (якщо над ним працює група студентів). Це в свою чергу, спрощує процедуру взаємодії і 
спілкування студентів з викладачем, який може в реальному часі відслідковувати роботу над ІНДЗ, залишати свої 
коментарі та рекомендації щодо етапів реалізації завдання.  

Звичайно, зміст ІНДЗ повинен відповідати цілям, завданням дисципліни, фаховій підготовці студентів, 
стимулювати їх до навчальної, творчої та пошукової діяльності. І як показує досвід, результати такої діяльності 
студенти доцільно й обґрунтовано використовують, як методичне та дидактичне забезпечення, при проходженні 
педагогічної практики на 4-му і 5-му роках навчання, при написанні курсових, бакалаврських робіт, а також у 
майбутній професійній діяльності.  

А. Дістервег підкреслював, що розвиток та освіта жодній людині не можуть бути передані або повідомлені 
[1, c. 118]. Кожен, хто бажає до них прилучитись, повинен досягти цього власною діяльністю, власними силами, 
власним напруженням. Як показала практика, впровадження ІНДЗ у навчальний процес ВНЗ сприяє перш за все: 
формуванню у студентів навчально-дослідних умінь, гнучкості мислення; набуттю майбутніми вчителями досвіду 
пошукової діяльності та виробленню власного стилю у професії; розвитку здатності до самоуправління, 
інтелектуальних і творчих здібностей. Навчально-дослідна діяльність майбутніх учителів інформатики при 
виконанні ІНДЗ характеризується різними факторами, серед яких: по-перше, сукупність засобів – знань, умінь й 
навичок, якими володіє студент; по-друге, ставлення особистості до процесу діяльності, її результатів та умов 
здійснення; по-третє, стимулювання розвитку інтелектуальних, творчих і пізнавальних здібностей.  
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Суспільство приречене жити в потоці знань, які швидко оновлюються. Тому новою переорієнтацією освіти 
повинно стати уявлення про результати виховання цілісного мислення людини, постачання її ефективним 
інструментом для самостійного вибору місця в системі природа  - суспільство, уміння ставити мету, обирати засоби 
для її досягнення і передбачити наслідки своїх дій. Тобто система освіти має стати інструментом реальної підготовки 
молодої людини до життя, до засвоєння передових знань і технологій. 

На думку багатьох вчених, системні положення ноосферного вчення можуть стати загальною основою 
нової педагогічної парадигми, побудованої на принципах соціального миру, злагоди, співробітництва, духовної 
толерантності й світоглядного плюралізму. Отже, ноосфера – це ідеальний стан розвитку людської цивілізації, який 
характеризується високою культурою життя, праці, пізнання, творчості й спілкування всіх членів світового 
співробітництва. Мета ноосферної цивілізації – гармонізація стосунків людства, природи і космосу. 

Педагог  у парадигмі  ноосферної освіти починає виховну чи навчальну роботу з учнями, чітко розуміючи, 
що він, виконуючи будь- яку функцію, працює з мисле-образом інформації учня. Мисле-образи як «гілки» 
могутнього дерева визначать майбутнє особистості, якість мислення і життя сьогоднішнього школяра. Усвідомлення 
цього – той «квантовий стрибок», що змінює ставлення вчителя до своєї справи. Він веде до позитивного виходу з 
давно назрілої та «перезрілої» кризи школи, суспільства, людини. І повертає вчителю право вважати себе творцем, 
що одночасно дарує дитині радість відкриття знань і любові до навчання. 

В. О. Сухомлинський увійшов в історію української і світової педагогіки як видатний педагог – гуманіст, 
творець педагогічної системи, в центі якої перебуває дитина як унікально неповторна особистість. 

Спадщина В.О. Сухомлинського є для сучасного і майбутніх поколінь педагогів джерелом цінних 
психолого – педагогічних знань на шляху до тонкого і професійно майстерного проникнення у загадковий світ 
дитинства, яке Василь Олександрович розглядає як найважливіший період людського життя, справжнього, 
яскравого, самобутнього і неповторного, а не як підготовку до життя майбутнього. Саме останній підхід був 
домінуючим у тогочасній офіційній педагогіці. [3,с. 559]. 

На запитання -  «Що найголовніше в педагогічній праці?» - у статті «На нашій совісті – людина» 
В. О. Сухомлинський однозначно і без вагань відповідає: Знати дитину [2, с. 255]. 
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Пізнання дитини не є самоціллю, у дитині Василь Олександрович вчить бачити майбутню людину – творця, 
неповторну індивідуальність, носія і примножувача культурно – духовного і матеріально-технічного прогресу 
суспільства. Саме з раннього дитинства потрібно пам’ятати про таке призначення людини і створювати 
найсприятливіші умови для розкриття та гармонійного розвитку її обдарувань, інтересів, нахилів, задатків. 

В.О. Сухомлинський пишався своїм педагогічним кредо: «Моїми улюбленими вихованцями є не слухняні і 
покірливі, готові з усім погодитися і в усьому підкорятися, а норовливі, вольові, неспокійні, іноді шибеники й 
пустуни, бунтарі проти зла і неправди, готові віддати свою голову, але відстоювати принципи, які стали 
невіддільними від їхньої особистості» [1, с. 602]. 
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Компетентність  визначається як інтегрована особистісна якість людини набута в процесі освіти. При цьому 
йдеться не тільки про знання, вміння і навички, а й про набутий життєвий досвід, сформовані цінності. 

Компетенція - означає коло питань, у яких людина добре обізнана, має знання та досвід. Компетенція 
визначається як соціально закріплений результат освіти, насамперед задана соціальна норма (вимога) до освітньої 
підготовки дитини, наданої для її якісної продуктивної діяльності в певній сфері [3]. 

Продуктивна компетентність - це вміння працювати, отримувати результат, ухвалювати рішення та 
відповідати за них. 

Художньо-продуктивна компетенція - це рівень розвиненості, освіченості та вихованості у царині світу 
мистецтва, серед яких значне місце відводиться образотворчому мистецтву, до якого дитина залучається ще з 
дошкільного віку. 

Дошкільний вік дитини - це один з відповідальних етапів, у якому закладаються основи естетичного, 
творчого ставлення до дійсності. Цей період є першим щаблем у системі безперервної  художньої освіти, мета якої – 
найповніше розкрити весь величезний творчий потенціал дитини. 

Типовим для дошкільного віку є оволодіння продуктивними видами діяльності, серед яких є гра та 
образотворча діяльність. 

Образотворча діяльність – це художньо-мистецька діяльність, спрямована не лише на віддзеркалення 
вражень отриманих від сприймання навколишньої дійсності, творів образотворчого мистецтва, але і на вираження 
свого відношення до змальовуваного [2]. 

Базовий компонент дошкільної освіти визначає зміст художньо-продуктивної діяльності дитини в різних 
видах, зокрема образотворчій [1]. 

Виходячи з цього, можна підійти до визначення художньо-продуктивної компетенції дошкільника у 
образотворчій діяльності, яка включає в себе: обізнаність з різних видів візуального мистецтва ( декоративно-
прикладного, скульптури, графіки - зокрема станкової та ілюстративної) та жанрів (пейзаж, натюрморт, портрет, 
автопортрет). Володіння технічними прийомами роботи з різними матеріалами, елементарну художню майстерність, 
навички в образотворчій діяльності: малюванні, ліпленні, аплікації, конструюванні. Все це, найповніше виражається 
в старшому дошкільному віці. 

Тому, мета нашого дослідження: обґрунтувати шляхи формування художньо-продуктивної компетенції 
старших дошкільників у образотворчій діяльності. 

На констатувальному етапі експерименту ми спробували виявити рівень компетенції дітей шостого року 
життя (експериментальної і контрольної груп) з уміння розрізняти жанри станкового живопису, кольори та їх 
відтінки, володіння технічними прийомами з різними матеріалами для малювання, ліплення, аплікації. Отримані дані 
показали, що більшість дітей (60%) мають низький рівень художньо-продуктивної компетенції, і лише 10% дітей 
показали високий рівень. 

Тому, формувальний етап експерименту базувався на організації образотворчої діяльності, зокрема 
малюванні, за мотивами ілюстративної графіки та станкового живопису. Ми керувалися тим, що джерелом 
інформації для добору змісту освітньої програми є мистецтво графіки та живопису. 

Алгоритм педагогічних технологій складався з таких етапів: живе споглядання світу природи,предметів, 
людей; розглядання й обговорення творів живопису й графіки; вправляння в техніці малювання; виконання творчих 
завдань. Тому заняття з малювання проводились в жанрі «натюрморт», «пейзаж», «портрет», книжкової ілюстрації. 
Була запропонована програма «Вчимось у художника», спрямована на розвиток художньо-продуктивної компетенції 
старших дошкільників у образотворчій діяльності [4]. 

Контрольний етап експерименту підтвердив ефективність використаної методики, про що свідчить рівень 
художньо-продуктивної компетенції дітей експериментальної групи, який значно вищий від контрольної.  

Отже, ефективним засобом розвитку формування художньо-продуктивної компетенції старших 
дошкільників в малюванні є залучення їх до світу мистецтва, графіки і живопису. 
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